

Россельхознадзор информирует об учете животных в компоненте ФГИС «ВетИС» Хорриот и доступе негосударственных ветеринарных врачей к демонстрационной версии интеграционного шлюза ВетИС.АРІ для взаимодействия с компонентом Хорриот

Новости информационных систем 19.02.2024

*Вниманию госветслужб субъектов Российской Федерации,
Хозяйствующих субъектов – владельцев животных,
IT-компаний, разрабатывающих сервисы
для животноводов, ветеринарии, хозяйствующих
субъектов – владельцев животных*

Ветеринарными правилами маркирования и учета животных, утвержденными приказом Минсельхоза России от 03.11.2023 № 832, (далее – Правила учета) предусмотрено, что учет животных (группы животных) осуществляется специалистами в области ветеринарии, являющимися уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, или специалистами в области ветеринарии, не являющимися уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, по выбору владельца животного (группы животных) в случае, если животное (группа животных) маркировано в соответствии с Правилами учета.

В настоящее время ведется доработка компонента ФГИС «ВетИС» Хорриот, предусматривающая возможность учета животных не только государственными специалистами в области ветеринарии, а также и негосударственными специалистами в области ветеринарии.

Наделение правами ведения учета животных государственными ветеринарными врачами осуществляется по представлению руководителя ветслужбы того субъекта Российской Федерации, где располагается животноводческий объект (объект – это объект любого типа, от личных подсобных хозяйств до крупных специализированных ферм). Такие права могут предоставляться в отношении конкретного животноводческого предприятия, или нескольких конкретных предприятий, или в отношении всех предприятий, расположенных на определённой территории (например, на территории конкретного района).

Наделение правами ведения учета животных негосударственными ветеринарными врачами осуществляется по решению руководителя ветслужбы того субъекта Российской Федерации, где располагается животноводческий объект, либо им самим, по представлению руководителя животноводческого объекта.

Таким образом, с учетом Правил учета в Хорриоте будут реализованы следующие схемы работы по учету животных:

1. на объекте осуществляют учет животных только негосударственные специалисты в области ветеринарии (один или несколько);
2. на объекте осуществляют учет животных негосударственные специалисты в области ветеринарии (один или несколько), а также закрепленные за объектом государственные специалисты в области ветеринарии;
3. на объекте осуществляют учет животных только закрепленные за объектом государственные специалисты в области ветеринарии;
4. на объекте осуществляют учет животных только государственные специалисты в области ветеринарии, закрепленные за территорией, на которой расположен объект;
5. на объекте осуществляют учет животных негосударственные специалисты в области ветеринарии (один или несколько), а также специалисты в области ветеринарии, закрепленные за территорией, на которой расположен объект.

Учет животных негосударственными специалистами в области ветеринарии на одном или нескольких поднадзорных объектах в Хорриоте, в том числе при передаче информации через интеграционный шлюз, будет осуществляться после их наделения соответствующими правами сотрудником госветслужбы региона.

Для отладки и проведения опытной эксплуатации механизмов взаимодействия информационных систем, применяемых в конкретном хозяйстве, с компонентом Хорриот с 19.02.2024 доступ негосударственных ветеринарных врачей к демонстрационной версии интеграционного шлюза ВетИС.АРІ для взаимодействия с компонентом дается без учета закрепления конкретных врачей за объектами.

В специальном разделе Справочной системы [ВетИС.АРІ / Хорриот](#) опубликованы инструкции по работе с АРІ-интерфейсом Хорриот версии v1.0.

Для получения доступа к тестовому стенду ВетИС.АРІ хозяйствующим субъектам необходимо направить запрос в адрес ФГБУ «ВНИИЗЖ» на бланке учреждения. В письме укажите контакты лиц, ответственных за технические и организационные вопросы (ФИО полностью, место работы и должность, адрес электронной почты, контактный телефон), а также название подключаемой программной системы (платформы), ее версию и компанию-разработчика. Реквизиты доступа будут направлены на указанный адрес электронной почты контактного лица по организационным вопросам.

Предложения по форматам и схемам данных вы всё ещё можете направлять на адрес herriot@fsvps.ru. Вопросы по подключению и использованию интеграционного шлюза ВетИС.АПИ – на адрес api@vetrf.ru.

Пока ведется техническая доработка Хорриота с распределением ролей государственных и негосударственных специалистов в области ветеринарии, госветслужбам субъектов Российской Федерации совместно с хозяйствующими субъектами следует распределить закрепление за животноводческими объектами государственных и негосударственных специалистов в области ветеринарии с учетом сложившейся практики учета животных на каждом объекте и указанных выше схем.